



新增4所院校!

关于专科自招,这些事你得清楚



上海市教育考试院 思媛 随着本市春季招生即将结束,2023年专科自主招生工作正式启动。专科自主招生是上海高考招生的一条重要通道,顾名思义就是招生院校依法自主进行入学考试、确定入学标准、实施专科招生录取。该招考项目主要针对升学目标定位在专科院校(专业)录取的考生,更加倾向学生的专业素养培养与教育,突出“专”的职业能力特点。

有哪些需要注意的点?一起来看!从往年报考情况看,考生多数为三校毕业生,也有少数的应届高中毕业生,此外还有少量的非应届毕业的社会考生。随着职业教育迈入高质量发展新阶段,专科自主招生的内涵与外延在不断延伸,招生院校也不断拓展,考生报考专科自主招生的积极性不断提高。每年选择报考专科自主招生的考生约有15000人,最终能够被专科自

主招生录取的考生约有13000人。

开展专科自主招生的高校均为上海本地院校,今年参加专科自主招生的院校比往年有所增加,共有35所。其中,10所属于本科层次招收专科生源的院校,25所为专科层次招生的院校。

细心的考生和家长会关注到,今年新增了4所院校开展专科自主招生,这四所院校均为2022年市政府批复同意新设的4所高等职业学校。

其中——上海科创职业技术学院隶属于松江区;上海闵行职业技术学院隶属于闵行区;上海现代化工职业学院隶属于金山区;上海建设管理职业技术学院隶属于市住房城乡建设管理委。

有兴趣的考生和家长可以通过招生章程、学校官网了解更多学校信息。

2023年专科自主招生院校的招生章程已经公布,考生和家长通过查阅各校章程就会发现,专科自主招生计划按照不同类别考生分为了五大类别:

一是针对学业成绩齐全的应届高中生计划;

二是针对学业成绩齐全的应届三校生计划;

三是针对历届高中生、学业成绩不齐全的应届高中生计划;

四是针对历届三校生、学业成绩不齐全的应届三校生计划;

五是针对内地新疆、西藏中职班应届毕业生以及退役军人的单列计划。

招生院校根据以上五大类别的某几类投放相应招生计划,考生在填报志愿前,应该根据本人情况仔细查阅各校招生章程中各类型相应的招生专业和招生计划,选择适合的院校和专业来酝酿自己的志愿。填报志愿时,考生只能选择35所院校中的一所进行填报,一个院校志愿中可以填报4个专业志愿,因此建议考生要根据自己的成绩表现和自身实际情况合理定位,选择拟报院校。由于不同院校投放的专业不尽相同,考生应结合自己的专业喜好程度,尽量多填、最好填满专业志愿,争取录取至自己满意的专业。

需要提醒大家的是——同一院校的一般专业和艺体类专业是不可以兼报的,对两类专业都感兴趣的考生在志愿填报时要做出选择。

填好志愿的考生要根据后续考试的内容积极复习备考,3月25日准时到校参加各项测试。

2所公办高校,拟更名大学

2023年2月27日,浙江省教育厅发布《关于2023年第一批拟申报高校设置事项的公示》,其中浙江科技学院、嘉兴学院拟申请更名浙江科技大学、嘉兴大学。

浙江科技学院

据介绍,浙江科技学院是一所以工科为主,集工、理、文、经济、管理、教育为一体的多学科全日制省属本科院校,是教学研究型大学兼应用型大学。

学校前身为成立于1980年的浙江大学附属杭州工业专科学校,先后经历了浙江大学附属杭州高等专科学校、杭州应用工程技术

学院等发展阶段,2001年8月更名为浙江科技学院。此前,浙江科技学院透露,浙江科技学院更名浙江科技大学,于2017年列入《浙江省“十三五”时期高等学校设置规划》,2019年由浙江省人民政府行文申报至教育部。目前,正待教育部统一部署,启动下一批高等学校设置有关事项。浙江科技学院将进一步落实立德树人根本任务,深化内涵建设,争取早日更名大学,为浙江高等教育强省和建设共同富裕示范区作出新的更大的贡献。

嘉兴学院

嘉兴学院位于浙江省嘉兴市,是

经教育部批准组建的普通本科高校,实行“省市共建共管,以省为主”的管理体制。

嘉兴学院前身为浙江经济高等专科学校和嘉兴高等专科学校,两校于2000年3月合并组建嘉兴学院。此后平湖师范学校、嘉兴卫生学校、浙江会计学校和嘉兴市粮食干部学校等四校相继并入。据2022年9月学校官网显示,学校共有梁林和平湖2个校区,校园面积1660余亩。学校会计学、临床医学入选了国家级一流本科专业建设点,经济学、会计学、化学入选国家级特色专业。

(来源:上海招考)

七宝中学招生网上报名试运行 将办浦江分校计划今年招生

记者 郭漪

据七宝中学官网消息,该校2023年自主招生网上报名信息系统已经开始试运行,对系统进行压力测试,有意报考该校的同学请及时报名。

为积极响应闵行区推进基础教育高质量发展的要求,发挥七宝中学在区域的辐射引领作用,进一步探索紧密型集团框架下的办学新路径,七宝中学将举办一所全新的普通高中,暂定名为七宝中学浦江分校(筹)。

校长、法定代表人由七宝中学党委书记、校长朱越兼任,分校将在办学理念、行政管理、师资队伍、课程教学、服务保障以及学生联动培养方面,与本部实现一体化运作,以创建高起点、高品质的特色高中为目标。

此外,七宝中学核心管理团队将全面参与分校建设,分校的教师也将纳入七宝中学各阶段教师发展平台。2023年分校高一计划招生6个班级(具体以教育行政部门公示为准)。